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Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 

Parlament 
1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Scherak, Kolleginnen und Kollegen haben am 
15. März 2018 unter der Nr. 492/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 
betreffend „personelle Ausstattung des Ministerkabinetts 2018“ gerichtet. Diese Anfrage 
beantworte ich wie folgt: 

Zu 1 bis 6: 

Die zu meinem unmittelbaren Mitarbeiterstab zählenden Personen, deren Aufgabenbereiche 
und die Rechtsgrundlage der Dienstverhältnisse sind nachstehender Tabelle zu entnehmen. 

Name 
Amtstitel/ 

Dgrd 
Titel 

Rechtsgrundlag
e 

Verwendung 

KLUG Michael  Mag. § 3 Stmk. ZwG Kabinettschef 

BRIEGER Robert GenMjr Mag. BDG 1979 Stabschef des Bundesministers 

ASCHAUER Alois Bgdr   BDG 1979 
Adjutant des Bundesministers & Leiter 
Adjutantur 

DEDLMAHR Dieter Vzlt   BDG 1979 Leiter Administration 

GRIES Gerhard ADir   BDG 1979 Leiter Referat Soziale Anbringen 

FRAIDL Gerold MinR Mag. MAS VBG Pressesprecher 

DOHR Siegfried ObstdIntD Mag. Dr. MSc BDG 1979 
Leiter Referat Recht & Ministerrat & 
Parlament 

SPALJ Wolfgang ObstdG Mag. BDG 1979 
Leiter Referat Militärische Führung & 
Allgemeines 

GSTREIN Ingo ObstdG 
Mag.(FH)Mag
. 

BDG 1979 Leiter Referat Planung & Rüstung 

Für die angeführten Mitarbeiter fallen monatliche Kosten von rund 80.000 Euro an. 

Da dem im Bundesministerium für Landesverteidigung eingerichteten „Kabinett des 
Bundesministers“ über die üblichen Agenden hinaus zusätzliche Aufgaben zugeordnet sind, 
stehen weitere Bedienstete – über den unmittelbaren Mitarbeiterstab hinaus – als Kanzlei- 
und Sekretariatsmitarbeiterinnen bzw. -mitarbeiter sowie als Kraftfahrer und sonstige 
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Hilfskräfte zur Verfügung. Für diese Mitarbeiter fallen monatliche Kosten von rund 122.800 
Euro an. 

Zu 7 und 8: 

Zum Stichtag 1. März 2018 waren insgesamt vier Personen mit Agenden der 
Öffentlichkeits- und Pressearbeit betraut (zwei Pressesprecher, ein Referent soziale Medien 
sowie eine Referentin Medien). Für diese Personen ergeben sich monatliche Kosten von 
rund 29.000 Euro. 

Zu 9 und 10: 

Mit Stichtag 1. März 2018 wurden keine Personen mittels Arbeitsleihverträgen im 
rechtlichen Sinn im Kabinett beschäftigt. Kabinettschef Mag. Michael Klug wird gemäß § 3 
des Steiermärkischen Zuweisungsgesetzes vom Amt der Steiermärkischen Landesregierung, 
Pressesprecher Ernst Brandl gemäß § 3 des Steiermärkischen Gemeindebediensteten-
zuweisungsgesetzes von der Stadt Graz abgeordnet. 

Zu 11: 

Nein. 

Zu 12 bis 14: 

Entfällt. 

Zu 15 und 16: 

Die Ausgestaltung des Generalsekretariats ist derzeit noch in Bearbeitung, es können daher 
noch keine Aussagen darüber getroffen werden. 

Mario KUNASEK 

elektronisch gefertigt 
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